



DONATIVO.— Las cuarenta y cuatro vendedoras del Mercado San Miguelito, que resultaron afectadas en un incendio reciente, recibieron ayer 543 colones 18 centavos cada una, del dinero recaudado con las ayudas que han recibido de parte de personas altruistas, rifas, etc. Durante el acto, las señoras del Comité Pro-Damnificadas resaltaron el dinamismo que siempre han mantenido todas las vendedoras, a pesar de las pérdidas sufridas. Las vendedoras esperan que los responsables de estos actos no continúen comentándolos. Agradecieron a todos los donantes.

Campana Antipalúdica se Iniciará en Mayo

Por Pedro Rodríguez.— El zumbido constante que producen los zancudos no solamente incomoda a las personas sino que causa temor de que con la picada se transmita el paludismo. El zancudo "Culex", que habita en las ciudades, no es ningún peligro, declara el doctor Mario Van Severen, Director de la Campaña Antipalúdica.

En la zona costera se encuentra el zancudo "Anó-

feles" que si transmite el paludismo pero no en proporciones alarmantes. Al hablar de alarmante no se refiere a que no sean numerosas las personas que padecen de la enfermedad, sino que las cifras se mantienen, no han aumentado por la actividad que realiza la Campaña Antipalúdica a nivel nacional, rociando insecticida residual, larvicidas, adulticidas y reparto de medicamentos

a los habitantes.

Indica que este año la labor se iniciará el 6 de mayo con un periodo de seis meses. La inversión para ejecutarlo es de seis millones de colones para la compra de equipo, drogas y personal.

Al insistir sobre qué medidas pueden tomar las autoridades de Salud para combatir a los zancudos del área urbana, el doctor Van Severen explica que lo único que se puede realizar con la cooperación de la comunidad es evitar el estancamiento de agua para que los zancudos no se reproduzcan.

Se puede exterminar el zancudo, dice, pero resulta bastante difícil por la falta de educación de parte del público. Hace notar el entrevistado que el zancudo "Culex" se reproduce por millones durante el periodo de la estación seca. Este fenómeno se debe a que la poca agua estancada en quebradas,

—Favor pase a la página 29.

Economizar Agua Pide ANDA a Industriales

El uso racional del agua, así como la supresión del riego de gramales y demás áreas de sus empresas, en lo que resta del verano, ha solicitado a los industriales del área del boulevard de Ilopango, el Presidente de ANDA, Ing. Eduardo Castillo Urrutia.

Apelando al sentido cívico y comunitario de los dirigentes empresariales, el Presidente de ANDA les ha remitido una carta personal en la que hace un particular llamamiento y el cual, en una de sus partes dice: "Le ruego suspender concreta y definitiva-

mente, en lo que resta del verano, el riego de gramales y demás áreas verdes en su empresa, a fin de que los ahorros as5 logrados, ayuden a suplir necesidades vitales que sufren numerosas familias de la zona.

"Al presentarles mi excitativa incluyo en ese propósito, el agua de pozos y fuentes particulares que, en conjunto, son parte del acuífero general que abastece al conglomerado".

El Presidente de ANDA califica de valiosa la ayuda que en este sentido

—Favor pase a la página 9.

4 Jurados Absolutorios Efectúan en la Capital

Cuatro veredictos absolutorios se conocieron ayer en los Juzgados Primero, Segundo, Cuarto y Quinto de lo Penal de San Salvador, de acuerdo con los datos judiciales.

En el Primero de lo Penal fue juzgado el reo presente Carlos Arnulfo Hidalgo Andrade, acusado de la muerte de José Félix De las Portillo, ultimado de un tiro el 2 de noviembre de 1978 en el andén de su casa, como a las 8 de la noche, cuando Hidalgo Andrade pasaba ebrio, con una arma en la mano. En el jurado de ayer, el defensor, Br. Juan Ramón Arbaiza, puso de relieve las contradicciones que apa-

recian en el juicio, como las siguientes: los testigos hablaron que al ofendido le cayeron dos balazos: uno en la espalda y otro en el tórax y en el reconocimiento legal solamente le aparecía un balazo en el estómago al difunto. Otros testigos dijeron que Hidalgo hizo los disparos a quemarropa, cuando al cadáver no le apareció tatuaje de pólvora. También afirmaban que los tiros solamente en la espalda los recibió la víctima. El Br. Arbaiza dijo que se trataba de testigos falsos que querían hundir al imputado. El veredicto absolutorio se conoció momentos

—Favor pase a la página 9.

Un Asalto Cada Quince Minutos en la Capital

Con un intervalo de apenas quince minutos, aproximadamente, se están produciendo asaltos a mano armada en el sector comercial capitalino. Los datos han sido proporcionados por empleados de los establecimientos comerciales ubicados en esa zona.

Al señalar el agudo problema que están viviendo los habitantes por la ola incontrolable de robos en pleno día, expresan que los ladrones han llegado a tal grado que se colocan en las aceras, cerca de los almacenes, a controlar a todas las personas cuando salen con sus compras; otros se dedican a arrebatar relojes, anteojos y otros objetos personales a los automovilistas, cuando éstos se detienen en las esquinas, respetando las leyes de tránsito.

Indican que los maleantes "trabajan" en grupo; unos se dedican a asaltar a los transeúntes y luego le pasan la "mercadería" a otros que se encuentran en sitios estratégicos para

emprender la huida. Señalan que algunos portan cuchillos y otros, armas de fuego de diversos calibres.

Al comentar los asaltos resaltan que la mayoría de las víctimas son las mujeres, personas de edad y los menores.

PIDEN AYUDA A LOS CUERPOS DE SEGURIDAD

Los comerciantes piden a los jefes de los distintos

Proyectan Reestructurar Subsecretaría de Cultura

Como entidad gubernamental rectora de las políticas culturales del país, nuestra preocupación está orientada a todos aquellos valores fundamentales, materiales y espirituales que en su práctica histórica y social ha acumulado el hombre salvadoreño, afirma el Lic. Pio Segundo Calderón, Subsecretario de Cultura, Juventud y deportes, del Ministerio de Educación.

Tal es así, continúa, en el entendido que tanto estos valores, como la educación misma, juegan un papel primordial en el proceso de transformación socio-económica del país.

Así se comprende, dice el Lic. Calderón, la complejidad de las acciones que se le encomiendan a la

cuerpos de seguridad, que presten una vigilancia especial con elementos vestidos de civil para sorprender infraganti a los ladrones. De lo contrario, dicen, tendrán que realizar sus ventas con las puertas entre abiertas, lo que redundará en una baja considerable en el negocio y un día muy cercano se verán en la triste realidad de cerrarlos definitivamente.

Exponen que lo conveniente es que se vea a la página 15.

Subsecretaría de Cultura, Juventud y Deportes, las cuales van desde la promoción del arte en su más amplia acepción, la cultura física y el deporte, el estudio, protección y puesta en valor del patrimonio cultural y natural, y todos aquellos programas de educación no formal, tendientes a incorporar a la juventud a los beneficios de dichos valores trascendentales.

Cada uno de los aspectos que se mencionan, añade, significa un programa especial de la Dirección General de Cultura, Juventud y Deportes, los cuales merecen, cada uno de ellos, la mayor dedicación e interés.

De ninguna manera, re-

—Favor pase a la página 9.

3 Muertos y Heridos en Asalto a bus en Tecapán

USULUTAN.—Tres pasajeros de un bus de la empresa "San Francisco", resultaron muertos ayer como a las 7.30 de la mañana en el kilómetro 122, Tecapán, cuando unos diez maleantes asaltaron el vehículo para robar a los pasajeros, según informa la Guardia.

Tecapán es una población que se encuentra a unos 20 kilómetros al Norte de esta cabecera departamental, la cual es continuamente un centro de

movimiento comercial por las personas que salen a comprar y las que llegan en busca de los cereales que allí se producen. Las autoridades suponen que cada pasajero del bus podría ser portador de alguna cantidad de dinero que podrían robarle. Fue así que al producirse el asalto, cuando el bus estaba detenido en las afueras de Tecapán, los maleantes, que posiblemente se conducían dentro del vehículo, comenzaron a registrar a cada uno de los pasajeros y les robaron todo cuanto llevaban.

Los investigadores creen que entre los

—Favor pase a la página 41.

Santa Tecla sin Agua por Falta de Electricidad

Santa Tecla y sus alrededores permaneció sin agua ayer por falta de fluido eléctrico para mover las plantas de bombeo.

Hubo quejas de diversos lugares de esa ciudad y al solicitar información en la ANDA se dijo que, en efecto, se habían encontrado algunas dificultades cuya solución no estaba al alcance de esa oficina.

Una de ella era que el fluido eléctrico no estaba llegando a las plantas de bombeo en "La Sultana" y "El Desvío", que son las que proporcionan el agua

—Favor pase a la página 29.



Lic. Pio Segundo Calderón, Subsecretario de Cultura, Juventud y Deportes, anuncia la reestructuración de los programas y subprogramas dependientes de la subsecretaría luego de un seminario al efecto.



ENTREGAN SEGURO.— En la Policía de Aduanas fueron entregados ayer los seguros a que tenían derecho los familiares de los ex agentes José Adán Ayala Bermúdez y Carlos Mejía Cruz, muertos en diversas circunstancias. Los comandantes Mauro Zelayandia, Izquierda y Carlos Serrano Alvarenga, entregan el dinero a los señores Miguel Angel Ayala y Ana José Bermúdez, padres del fallecido primeramente citado.